

4 февраля
2014 года№12 (10308)
ВТОРНИК**Сысолы**Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ По республике
**Один
из самых
низких**

«УСТАНОВЛЕНИЕ минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах - требование федерального закона. Но до тех пор, пока мы все не убедимся, что собранные деньги смогут принципиально решить вопрос содержания жилья в адекватном состоянии, у нас в республике будет установлен минимальный размер этой платы. Я принял решение о снижении размера взноса с 6-9 рублей за кв. метр в месяц до 2-2,5 рублей», - заявил Глава региона Вячеслав Гайзер.

Руководитель региона отметил, что основную часть решения вопроса с ремонтом многоквартирных домов взял на себя бюджет республики.

«Мы продолжаем соответствующую республиканскую программу, на реализацию которой в 2014-2016 годах предусмотрено более 235 миллионов рублей. Эти средства будут направлены в виде субсидий бюджетам муниципальных образований. До тех пор, пока новый вводимый федеральными властями инструмент не подтвердит свою работоспособность, нормативы, разговора о каком-то серьезном росте платежей для населения не будет», - подчеркнул он.

Коминформ.

◆ Твои люди, Сысолы



СВЕТЛАНА Николаевна Сажина десять лет работает в Чухлэмской школе языковедом, преподает русский и коми языки, литературу.

Она родилась в Чухлэме, после окончания средней школы поступила в Сыктывкарский государственный университет на финно-угорский факультет. Получив диплом, год проработала на университете кафедре коми литературы и фольклора делопроизводителем, а затем решила вернуться в родное село к родителям.

Работа с детьми Светлане Николаевне по душе. Помимо уроков, она также занимается подготовкой старшеклассников к государственной итоговой аттестации и единому госэкзамену.

Внекурочное время молодой педагог проводит в школьном спортзале, вместе с коллегами и сельской молодежью играет в баскетбол, занимается лечебной физкультурой.

Вместе с семьей Светлана Николаевна любит ходить на лыжах, собирать в лесу грибы и ягоды.

Фото Е. КУРАТОВОЙ.

◆ В администрации района

Приняли единогласно

НА 30-й сессии Совета муниципального района «Сысольский», состоявшейся в прошлую среду, несмотря на пик янтарских морозов, с кворумом проблем не было – депутаты собрались и рассмотрели 12 вопросов повестки дня.

Были заслушаны отчеты начальника МО МВД РФ «Сысольский» А.В. Оловянина, председателя контрольно-ревизионной комиссии Сысольского района Л.Е. Игнатенковой об итогах деятельности их структур за 2013 год.

Несколько вопросов касались внесения изменений в ранее принятые решения Совета, в том числе и в самый главный финансовый документ района.

Немного оживило присутствую-

щих принятие решения о дополнительных мерах, направленных на эффективность использования средств районного бюджета. Согласно принятому решению, депутаты установили некоторые ограничения, связанные с приобретением имущества в муниципальную собственность. К примеру, стоимость приобретаемой в муниципальную собственность автомашины не должна превышать 1,2 млн. рублей. Также под запретом оказалась покупка мебели, бытовой техники и предметов интерьера, стоимость единицы товара которой будет превышать 200 тысяч рублей, а ремонт служебного кабинета не должен превышать суммы 6 тыс. руб. за один квадратный метр.

Все решения депутатским корпусом были приняты единогласно.

А. КОВАЛЬ.

В ЦЕЛЯХ специализированной подготовки кадров для Следственного управления Следственного комитета России по Республике Коми Сысольский межрайонный следственный отдел сообщает об отборе абитуриентов для поступления на целевые места Следственного комитета России в образовательные учреждения высшего профессионального образования: Академия Следственного комитета Российской Федерации (г. Москва), Уральская государственная юридическая академия (г. Екатеринбург).

Лицам, желающим принять участие в отборе кандидатов, следует в срок до 1 марта 2014 года обратиться к руководителю Сысольского межрайонного следственного отдела Ракину Константину Александровичу по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 34. Телефоны: **91-3-73, 91-5-61** с 9 до 18 час.

◆ Народ и власть

**Высказали
своё доверие**

ЖИТЕЛИ Коми доверяют Вячеславу Гайзеру. Такие выводы сделаны по итогам опроса, связанного с оценкой деятельности Главы Коми, который провел исследовательский центр «Праксис».

Опрос проводился во всех муниципальных образованиях республики, всего было опрошено 1200 человек. Из них 47,1% женщин, 52,9% мужчин, 25% молодежи от 18 до 29 лет, 15,1% люди старше 60 лет. Остальные возрастные группы были представлены следующим образом: 19,8% - 30-39 лет, 19,8% - 40-49 лет, 20,2% - 50-59 лет.

Результаты показали, что более половины респондентов в каждой возрастной группе доверяют Главе Республики Коми. При этом 54% респондентов от 30 до 39 лет высказали свое доверие В. Гайзеру, а это наиболее экономически активная возрастная группа.

«Сравнение с другими социологическими опросами показывает, что с 2011 года уровень доверия Гайзеру не опускается ниже 50% и одинаково высок в городской и сельской местности, а также в разных возрастных группах. Так, если в сентябре 2010 года лишь 29% респондентов доверял В. Гайзеру, то в ноябре 2011 этот показатель уже не опускался ниже 50%», - отметил профессор, доктор наук, руководитель «Праксиса» И. Гончаров.

В Сыктывкаре, Ухте, Печоре, Воркуте и Усинске уровень доверия Гайзеру составляет 50%, это каждый второй житель старше 18 лет. Особенно высоко доверие Гайзеру в Инте (83%), Сыктывдинском (72%) и Корткеросском районах (57%). Существенно ниже уровень доверия Гайзеру в Сосногорске (42%).

На вопрос о том, какие чувства у респондентов вызывает личность В. Гайзера, были даны следующие ответы: уважение - 28%, доверие - 10%, симпатия - 10%, безразличие - 28%. Причем лишь у 9% личность В. Гайзера связывается с отрицательными чувствами. 7% настроены скептически, то есть не торопятся проявлять положительные эмоции, 8% затруднились с ответом.

У 28% респондентов личность В. Гайзера не вызывает никаких эмоций. Особенно этот показатель высок в Воркуте.

Более 40% жителей республики отметили, что с приходом Гайзера на пост Главы РК положение дел в республике улучшилось. По их мнению, за четыре года Гайзер смог обеспечить порядок в республике и достичь конкретных результатов. Если в Сыктывкаре и Печоре такой точки зрения придерживаются 48%, то в Ухте - 56%, Сыктывдинском районе - 64%, Инте - 75%.

В целом можно сказать, что в вопросе об оценке деятельности Главы РК прослеживается положительная динамика.

Коминформ.

◆ Олимпиада-2014

Болеем за наших

УЖЕ СОВСЕМ скоро стартуют зимние Олимпийские игры в Сочи. Напомним, Республику Коми на них представляют лыжники Юлия Иванова и Станислав Волженцев.

8, 9 февраля в программе соревнований - скиатлон - гонка с переодеванием лыж. Ожидать в ней С. Волженцева не придется, а вот Ю. Иванова вполне может принять участие в гонке, недаром она считается одной из лучших в стране на этой дистанции.

11 февраля - день индивидуальных спринтов. Здесь мы точно не увидим С. Волженцева, поскольку есть Никита Крюков и Алексей Петухов, чье противостояние с норвежцами, на верняка, станет украшением Олимпиады.

У Ю. Ивановой есть шансы попасть на эту дистанцию. Но, скорее всего, здесь спортсменка из Сыногорска будет в качестве зрителя. На официальный старт в Сочи во второй раз Ю. Иванова может выйти **13 февраля** - на десятикилометровую гонку классическим стилем. Все-таки именно на этой дистанции наша спортсменка стала третьей на польском этапе кубка мира.

Днем позже, **14 февраля**, мы «железно» увидим на 15-километровой гонке С. Волженцева. Пожалуй, для него эта гонка и вовсе



Ю. Иванова.

может стать единственной в Сочи, но, если он себя хорошо на ней проявит, то может попасть в состав эстафетной сборной России.

Безусловно, в состав эстафетной женской команды, которая пройдет **15 февраля**, попадет Ю. Иванова. По всем ставкам, спортсменка из Коми - вторая по силе лыжница России на дистанционных гонках (после Юлии Чекалевой), да и медаль последнего чемпионата мира женская четверка завоевала не без участия лыжницы из Сыногорска.

19 февраля пройдут командные спринты. С мужчинами опять все понятно - Н. Крюков и Максим Вылегжанин, а вот у женщин пару, вероятнее всего, составят наша Юлия Иванова и Евгения Шаповалова, которые в этом сезоне уже поднимались на подиум эта-



С. Волженцев.

па кубка мира именно в этой дисциплине.

Остаются только масс-старты на 30 километров у женщин (**22 февраля**) и 50 километров у мужчин (**23 февраля**).

Учитывая, что по всем прогнозам Ю. Иванова выступит в четырех гонках до этого дня, ждать ее на самой длинной дистанции Олимпиады не приходит-ся.

А вот у С. Волженцева есть небольшой шанс оказаться в списке марафонцев. Многое опять будет зависеть от состояния членов мужской сборной страны и, если ухтинец окажется лучше готов, то именно его весь мир увидит на лыжне. Впрочем, учитывая, что марафон будет «коньком», то шансы спортсмена из Коми выйти на старт все-таки невелики.

Коминформ.

◆ Рынок труда

Мечтают о высокооплачиваемой работе



А.Ю. Беляев и Н.В. Ким.

27 ЯНВАРЯ в библиотеке Визингского филиала КРАПТ состоялась ярмарка вакансий для выпускников третьего курса.

На ярмарку специалистами ГУ РК «Центр занятости населения Сысольского района» были приглашены представители учреждений и частные предприниматели района, где востребован труд автомехаников и водителей категории «С».



Участники ярмарки вакансий.

Встреча прошла в форме диалога. Н.С. Дашевская, специалист по кадрам ОАО «Коми дорожная компания» филиал Сысольское ДРСУ, отметила, что молодым специалистам сразу, конечно, не доверят рабочую технику, поэтому не стоит пренебрегать другой работой, пусть и не столь высокооплачиваемой. Начиная с труда рабочего, набравшись опыта, проявив себя с положительной стороны, через неко-

торое время можно устроиться и на более высокооплачиваемую работу. Также она заметила, что всегда на летний период дорожная компания проводит дополнительный набор дорожных рабочих.

Начальник отдела военкомата по Сысольскому и Койгородскому районам РК А.Ю. Беляев рассказал о перспективах службы в армии, отметил, что отслужив, можно остаться работать по контракту. Спе-

циалист отдела военкомата Н.В. Ким предложил после окончания учебного заведения и получения диплома пройти доподготовку на курсах военных водителей в Сыктывкарской ОТШ ДОСААФ России. Отметил, что учёба, проживание и проезд до места учёбы и обратно бесплатны, а ребята, вставшие на учёт по безработице в ГУ РК «Центр занятости населения Сысольского района», дополнительно ещё

получают стипендию, а их учёба входит в общий трудовой стаж.

Будущим выпускникам техникума предложили заполнить анкеты участников встречи, вручили памятки, где подробно рассказано, как правильно заполнять резюме, грамотно вести разговор с работодателем и чем может помочь выпускникам служба занятости.

Н.М. Федорченко, ведущий инспектор центра, пригласила выпускников пройти профориентирование, обратившись непосредственно в ГУ РК «Центр занятости населения Сысольского района». Здесь же можно узнать о существующих в службе занятости программах и предложениях, востребованных на рынке труда специальностях.

В завершение полезной и богатой на информацию встречи в адрес выпускников прозвучало важное пожелание - для того, чтобы получить хорошую работу, надо не только этого желать, но и действовать.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

◆ Актуально

МЕДИЦИНСКИЕ работники Сысоля готовы максимально комфортно и качественно принять граждан, проходящих диспансеризацию в нынешнем году. Об этом заявил главный врач центральной районной больницы В.Г. Носков на прошедшем в прошлую среду «круглом столе», на котором были обсуждены некоторые тезисы Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина от 12 декабря 2013 г.



Диспансеризация не ради галочки

Кстати, один из тезисов Президента касался именно качественного проведения диспансеризации населения России. Начиная с 2015 г. планируется всеобщая детская диспансеризация, к тому же медицинские осмотры этой категории населения будут проводиться ежегодно, а взрослых - один раз в три года.

Владимир Гелиевич ознакомил присутствующих с итогами диспансеризации за 2013 год. К чести медработников района, эта кампания проведена успешно: при плановом осмотре 2359 человек диспансеризацию прошли 2445. Это при том, что республика в целом выполнила план лишь на 57%.

Из всего количества прошедших в районе осмотр у 38 были выявлены болезни крови, у шестерых - сахарный диабет, у 36 - ишемическая болезнь сердца, у 23 обнаружены изменения в молочной железе и т.д.

На этот год, по словам докладчика, план немного меньше – 2100 человек, и опасений по поводу результативности кампании нет. «Надо понимать, что за каждую цифру, за выполнение этих объемов, за результативный осмотр населения от-

вечать будут как исполнительная власть нашего района перед Главой региона, так и Глава Республики Коми перед Президентом России», - обозначил важность данного мероприятия выступающий.

Что касается детской диспансеризации, план в прошлом году был 725 детей, выполнение составило 96,8%. Основной проблемой была нехватка детских специалистов узкой направленности: детского эндокринолога, психиатра, уролога, андролога, хирурга и др. Часть специалистов, по словам Владимира Гелиевича, уже удалось подготовить. К примеру, на сегодняшний день готовы вести детский прием эндокринолог, психиатр-нарколог, стоматолог. Что касается других, то, как и прежде, придется подстраиваться под выезды республиканских специалистов. На этот год плановое задание в два раза выше - диспансеризации подлежат 1500 детей.

От общественности поступило предложение: для более качественного и быстрого прохождения диспансеризации администрации района необходимо сделать отдельные часы приема.

П. АНДРЕЕВ.

◆ Дополнительное образование

Радостный цветущий детский остров

ДЕТСТВО – самый счастливый и беззаботный период жизни каждого человека. Он очень важен, ведь в детстве есть возможность по-пробовать себя в различной деятельности, а это, в свою очередь, поможет понять, что ты хочешь от жизни, и что у тебя больше всего получается. И главная задача взрослого – создать необходимые условия для реализации потенциала ребенка.

В Визингском филиале РЦДО создаются все условия для развития личностных качеств каждого обучающегося, его природных талантов и способностей. Педагоги учреждения дополнительного образования учат и помогают им познавать себя и окружающий мир, дают ребенку возможность самореализоваться.

В филиале работают 24 детских объединения, которые охватывают несколько направлений деятельности: социально-педагогическая, техническая, туристско-краеведческая и художественная. На сегодняшний день 450 обучающихся занимаются своим любимым делом. А массовые воспитательные мероприятия помогают сплачивать детский коллектив, мотивируют их на занятия в детских объединениях.

Традиционно каждый учебный год начинается с торжественной линейки в День знаний. В этом году были организованы дни открытых дверей для детей и взрослых. Каждый мог прийти к нам, окунуться в творческую деятельность, принять участие в мастер-классах, познакомиться с педагогами и деятельностью детских объединений. Мы очень рады, что к нам в гости приходили учащиеся Визингской школы, студенты филиала КРАПТ.

В сентябре наши педагоги приняли участие в районном конкурсе-игре «Готов к творчеству и обучению», организованном среди работников образовательных учреждений. Из 22 команд-участниц наша команда «Оптимисты» заняла седьмое место. Конечно же,



Руководитель Л.В. Литошина и обучающиеся филиала со своими поделками.



Во время программы «С вами работает профессионал».

хотелось занять призовое место, но и этот результат нас не расстроил, напротив, подогрел наш интерес к спортивным видам состязаний.

4 октября мы все вместе отпраздновали День учителя. В этот праздничный день работал «громкий микрофон», по которому каждый желающий мог поздравить своего любимого педагога или коллегу с праздником, а также заказать любимую песню. Вечером прошла праздничная программа под названием «С вами работает профессионал». Наши педагоги состязались друг с другом, блистая талантами, показывая свой профессионализм, в результате победила дружба. Затем смотрели фильм, созданный к празднику совместно с ребятами.

16 октября мы посвятили

новеных ребят в обучающиеся филиала. Идея развлекательной программы состояла в том, чтобы показать Вальке-забияке, которая в свое свободное время ничем не занимается, как много интересных детских объединений есть в нашем учреждении. Для этого ребята творчески презентовали свои детские объединения, рассказав и показав, чем они занимаются. После презентаций Валька-забияка поменяла свое отношение к жизни и захотела наполнить всё свободное время полезными делами.

Для того, чтобы проверить готовность детей к званию обучающегося филиала, была проведена игра по станциям «Собери пазлъ». Команды двигались согласно маршрутному листу по станциям «Логическая», «Оригами», «Програм-

мирование», «Пойми меня», «Радуга». После успешного прохождения станций команда получала пазл, а после всех этапов игры, собрав все части картинки, у команды должна была получиться эмблема РЦДО. Все ребята справились с заданиями, произнесли торжественную клятву и получили почетное право называться обучающимися Визингского филиала РЦДО.

25 октября ребята попали на «Ведьминскую вечеринку», посвященную празднику Хэллоуин, встречала их потомственная ведьма Сабрина Крюгер. Программа мероприятия была построена в виде конкурса на звание Королевы вечера, которая включала тематические испытания, главным из которых была демонстрация и презентация своего костюма.

Хочется отметить, что ребята творчески подошли к подготовке, поэтому вечеринка получилась яркой.

В декабре мы праздновали шестнадцатый день рождения нашего филиала. Сначала состоялся семейный конкурс художественного творчества «Ваш выход!». Участники выступили в номинациях «Театральная гостиная» и «Лейся песня». Оценивали номера педагоги филиала Н.Н. Торлопова и К.М. Бакина, а также студент Визингского филиала КРАПТ Иван Торопов. Победителями конкурса стали Юлия Осипова, обучающаяся детского объединения «Бусинка», с бабушкой Анной Александровной. Они в народных костюмах исполнили песенное попурри. После конкурса были веселые игры, сценки, шутки, филиал принимал поздравления от педагогов и ребят. Музыкальным подарком порадовали Иван Торопов и Валя Морозова, обучающиеся детского объединения «Ордым» и «Фотожурналистика».

Празднично и весело прошла пора новогодних утренников. Каждый год у нас насыщенный график проведения ёлок. Для младших детей было показано театрализованное представление с игровой про-

граммой «Новогодние приключения». Для ребят постарше совместно со студентами и педагогом-организатором КРАПТ И.В. Плешевой организовали праздничную программу «Серпантин новогодних залей». Ведущими были Иван Торопов и Снежана Пурик (объединение «Фотожурналистика», педагог К.М. Бакина). Студенты и педагоги техникума поздравили ребят с праздником, порадовали своими вокальными номерами И. Торопов, С. Пурик и В. Голосова.

В конце декабря для всех желающих были открыты мастерские Деда Мороза. Каждый мог потрудиться в них и сделать своими руками эксклюзивные сувениры.

Наиболее одаренные и активные обучающиеся филиала были поощрены поездкой на новогодний утренник в г. Сыктывкар в Республиканский центр дополнительного образования. Гостей мероприятия приветствовал первый заместитель министра образования Республики Коми Д.А. Беляев. Семеро обучающихся, имеющих в своей копилке достижения в конкурсах различного уровня, получили возможность принять участие в новогоднем представлении на ёлке главы района.

Так празднично закончилось первое полугодие учебного года. Впереди нас ждет еще масса интересного и познавательного, много мероприятий запланировано, много вершин еще надо покорить.

В руках взрослого – судьба ребенка. Каким он будет, кем он будет? Мы не сможем дать однозначного ответа. Но мы, взрослые, родители, можем помочь маленькому человеку разобраться в себе, познать себя и окружающий мир, научиться ценить и уважать взрослого, важно не стать стенной между ребенком и его способностями, талантами, стремлениями. Прекрасным местом его самореализации станет наш филиал РЦДО - Радостный Цветущий Детский Остров.

А. ЦЫПАНОВА,
педагог-организатор
Визингского филиала РЦДО.

◆ В общественной приемной Главы РК

22 ЯНВАРЯ в Сысольском филиале общественной приемной Главы РК состоялись «прямая линия» и личный приём граждан по теме «День судебного пристава».

На вопросы граждан отвечала Н.В. Смирнова, старший судебный пристав отдела судебных приставов по Сысольскому району.

Согласно протоколу, предоставленному специалистами ФОП по Сысольскому району, в этот день по телефону обратились два человека.

Так, житель с. Чухлэм поделился своей проблемой. У него на руках имеется судебное решение, вынесенное в его пользу, но оно уже более года не исполняется. «Как посту-

пить и можно ли привлечь ответчика к уголовной ответственности?» - спрашивал он.

Н.В. Смирнова пояснила, что в настоящее время приставы обратились в суд за разъяснением данного судебного решения, согласно которому, точные конкретные границы, необходимые для осуществления проезда заявителем, судом не определены, поэтому нет возможности исполнить решение должным образом. Кроме того, поскольку ответчик является физическим лицом, то, согласно законодательству, привлечь его к уголовной от-

ветственности нет возможности.

Другой обратившийся, на-против, пояснил, что, согласно решению суда, ему назначено наказание в виде обязательных работ, но каким образом он должен его исполнять. По этому вопросу были даны разъяснения, что, согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях (ст.3.13), правонарушителю может быть назначено наказание в виде обязательных работ, соблюдением трудовой дисциплины, количеством отработанных часов, а также уклонением должника от отбытия обязательных работ, о чем информирует судебного

учебы время бесплатных общественно полезных работ (не более четырех часов в выходные дни, в рабочие - не более двух часов после окончания работы, службы или учебы).

Органы местного самоуправления определяют перечень организаций, в которых должники могут отбыть наказание. Администрация организации осуществляет контроль за выполнением работ, соблюдением трудовой дисциплины, количеством отработанных часов, а также уклонением должника от отбытия обязательных работ, о чем информирует судебного

пристава-исполнителя.

При выявлении факта уклонения от отбывания наказания (неоднократном отказе от выполнения работ или неоднократном невыходе на обязательные работы без уважительных причин, грубом нарушении трудовой дисциплины) пристав-исполнитель составляет протокол об административном правонарушении по ч.4 ст. 20.25 КоАП РФ. Пристав-исполнитель направит должника в одну из организаций, в дальнейшем будет вести суммарный учет отработанного времени.

Т. САЖИНА.

Согласно решению суда

пить и можно ли привлечь ответчика к уголовной ответственности?» - спрашивал он.

Н.В. Смирнова пояснила, что в настоящее время приставы обратились в суд за разъяснением данного судебного решения, согласно которому, точные конкретные границы, необходимые для осуществления проезда заявителем, судом не определены, поэтому нет возможности исполнить решение должным образом. Кроме того, поскольку ответчик является физическим лицом, то, согласно законодательству, привлечь его к уголовной от-

ветственности нет возможности.

Другой обратившийся, на-против, пояснил, что, согласно решению суда, ему назначено наказание в виде обязательных работ, но каким образом он должен его исполнять. По этому вопросу были даны разъяснения, что, согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях (ст.3.13), правонарушителю может быть назначено наказание в виде обязательных работ, соблюдением трудовой дисциплины, количеством отработанных часов, а также уклонением должника от отбытия обязательных работ, о чем информирует судебного

учебы время бесплатных общественно полезных работ (не более четырех часов в выходные дни, в рабочие - не более двух часов после окончания работы, службы или учебы).

Органы местного самоуправления определяют перечень организаций, в которых должники могут отбыть наказание. Администрация организации осуществляет контроль за выполнением работ, соблюдением трудовой дисциплины, количеством отработанных часов, а также уклонением должника от отбытия обязательных работ, о чем информирует судебного

пристава-исполнителя.

Т. САЖИНА.

◆ Вестник культуры



Участницы мероприятия Т.А. Плугарь, М.А. Лушкова, Н.Н. Черниковая, М.А. Ермолина.

Посвятили Году культуры

24 ЯНВАРЯ в музее истории и культуры Сысольского района состоялось мероприятие, которое было посвящено открытию Года культуры в России.

С приветственным словом к собравшимся обратилась начальник управления культуры Г.В. Стодольская.

Год культуры открыли выставкой художника из г. Кирова Николая Фомина «Деревья в женском образе». Были представлены картины, в которых художник показал, насколько неотделимы человек и природа. Автор точно

угадал символ каждого дерева, выразил свои ощущения окружающего мира.

Так как авторские работы были посвящены деревьям, участников выставки угостили липовым мёдом и берёзовым соком. Гости участвовали в дефиле в образе разных деревьев.

Украсили встречу выступления ансамбля Детской школы искусств с. Визинга «Звонкие переливы», А.В. Пунегова, А.Н. Канова и Н.В. Лукиной.

Всех гостей благодарим за активное участие в мероприятии.

Е. ЛОБАНОВА,
главный хранитель музея.

◆ Книжные новинки

Что нам стоит дом построить

Всех, кого интересуют практические вопросы, связанные со строительством, ремонтом и эксплуатацией индивидуального жилья - коттеджей, дачных и садовых домиков, а также надворных построек, приглашаем на выставку «Строительство и дизайн дома - от фундамента до крыши». Книги выделены из фонда Национальной библиотеки Республики Коми и посмотреть их можно до 1 марта.

Казаков Ю.Н. «Проектируем и строим дом сами». Воплощение мечты о собственном доме начинается с проекта, выбор которого дело важное и непростое. В книге рассказывается о том, как правильно спроектировать дом и сделать грамотно сметы, как построить коттедж из бетона, кирпича или дерева, провести электричество, воду и газ.

Исаковский А.Н., Исаковский Г.А. «Деревянный дом своими руками. От фундамента до отделки». Деревянный дом сочетает в себе уникальные свойства: экологическую чистоту, долго-

вечность, прочность и сравнительно невысокую стоимость. Книга расскажет о том, как создать это чудо своими руками. Здесь вы найдете описание преимуществ и недостатков различных технологий деревянного домостроения, изучите все этапы работ.

Симонов Е.В. «Обустройство вашего дома: вода, газ, отопление, электричество, отделка». Вот вы возвели стены и крышу. Казалось бы, осталось всего ничего – и можно праздновать новоселье. В действительности же основная работа еще впереди: надо подвести инженерные коммуникации и подключить их, выполнить отделку стен, потолков и полов, создать уютный интерьер. Вы можете со всем справиться самостоятельно: правильно установить электрооборудование, провести газ и наладить отопление.

Казаков Ю.Н. «Благоустройство территории вокруг коттеджа». Книга познакомит вас с тем, как можно собственными силами построить и оборудовать гараж, баню, террасу, хозяйственные постройки. Вы также получите множество советов по

ландшафтному дизайну и даже сможете соорудить на приусадебном участке бассейн.

Самойлов В.С. «Деревянные дома». Основное преимущество деревянного дома состоит в том, что древесина является живым материалом, который обладает своей энергетикой, что положительно скаживается на самочувствии проживающих в таком доме людей. Деревянный дом сегодняшнего дня – это не только традиционный сруб, но сооружение, вобравшее в себя все достижения передовых технологий строительной индустрии.

«Все о постройках на участке». Это уникальная книга с популярными вариантами застройки и элементами оформления участка, описывающий технологический процесс строительства беседок, бань, саун, погребов, парников, теплиц, а также изготовление мебели для участков. Книга иллюстрирована более чем 300 рисунками, схемами, таблицами и 190 дизайн-проектами.

«Современное благоустройство участка. Уличные очаги. Теплицы. Парник». Современ-

ный загородный дом – центральный комплекс, в котором все взаимосвязано. Это не только дом и участок, но и надворные постройки и зоны отдыха. В книге приводится вся необходимая информация о том, как построить теплицу, поставить барбекю или азиатскую печь.

Судейкин Г.М. «Альбом проектов дач, особняков, служб с чертежами и рисунками». В книге вы найдете проекты и решения актуальных задач по строительству домов, особняков, дач, особенно в стиле ретро.

«Полная энциклопедия строительства домов». В книге приводятся 150 популярных проектов деревянных, кирпичных и каменных домов. Отражены все этапы строительства дома, начиная с закладки фундамента и заканчивая устройством кровли. Приводятся сведения о современных материалах, инструментах, технологиях. Рассказывается о возведении террасы, веранды, крыльца, мансарды.

Ждем вас в центральной библиотеке с. Визинга с 11 до 19 часов.

Е. МЕДВЕДЕВА,
библиотекарь.

От всей души поздравляем с днём рождения дорогую жену, мамочку, бабушку Елену Михайловну Сажину! С днём рождения, дорогая, Поздравляем от души. Тост поднять за твоё счастье Мы давно уже спешим. Пусть уходят все невзгоды И печали все уйдут, Только радость, золотая, Твои годы пусть несут. Будь весёлой и счастливой, И красивой, как сейчас. Пусть сопутствует удача Каждый день и каждый час. Любящие тебя муж Сергей, дети, зятя и внуки.



Поздравляем нашего дорогого Александра Вениаминовича Рочева (с. Визинга) с юбилеем – 55-летием! Пятьдесят пять – не возраст, а ступень К большому счастью и к большим успехам. Пусть будет новым шагом каждый день, И каждый миг – прекрасной новой вехой. Пусть самые прекрасные слова Звучат всегда торжественно и чинно, Чтоб от триумфов кругом голова, Все как и полагается мужчинам! С любовью – жена, дети, сестры, брат и племянники.

АПТЕКА СЕВЕРНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ
10-го числа каждого месяца
СКИДКА 15%
на весь ассортимент
(с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ д. 6а, магазин «Чистодом»).
В будни - с 9.00 до 18.00, в субботу - с 9.00 до 16.00.
* Лицензия № ЛО-11-02-000402 от 19.11.2013 г.

Министерство внутренних дел по Республике Коми напоминает гражданам, что обо всех преступлениях и правонарушениях можно сообщать по «телефонам доверия»:
✓ МВД по Республике Коми:
(8212) 21-66-35;
✓ ОСБ МВД по Республике Коми:
(8212) 28-29-50;
✓ УГИБДД МВД по Республике Коми:
(8212) 28-22-44;
✓ Межмуниципальный отдел МВД РФ «Сысольский»:
(82131) 9-58-15.

КУПЛЮ снегоход «Буран».
Любой. 8-909-128-56-72.

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная полублагоустроенная квартира.
8-909-126-59-46.

- Однокомнатная квартира с печным отоплением. **8-904-209-73-72;**
9-904-860-50-49.

КУПЛЮ самовар, полотенце и другие предметы старины. Подъезд.
8-904-109-18-63.
- Картофель. **8-904-270-53-30.**

НАХОДКИ. В районе на мосту через Большую Визингу найдена связка из трёх ключей. Обращаться в редакцию.

◆ Хозяйкам на заметку

ДОМАШНИЙ ХВОРОСТ. Ингредиенты: сметана 100 г, яйцо 2 шт., соль, мука, масло растительное, сахарная пудра. Сметану и яйцо перемешать, насыпать муку и соль, замесить густое тесто. Раскатать тонкий пласт, нарезать полоски длиной около 8 см. Посередине полосок сделать продольный разрез на всю длину. Сгибая полоску, вставить один ее конец в прорезь и потянуть его, выпрямляя полоску. Заготовки жарить на растительном масле, уложить на блюдо и посыпать сахарной пудрой.

Совет и администрация СП «Визинга» приносят искренние соболезнования заместителю главы поселения Козлову Владимиру Ивановичу в связи со смертью матери.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 л.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2416 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.

Главный редактор А.Г. Першин.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысоля».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.

ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Пыстин.